

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL
A/33/286
12 October 1978
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать третья сессия
Пункт 54 повестки дня

БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ
РАБОТ

Население и беженцы, перемещенные с 1967 года

Доклад Генерального секретаря

1. Настоящий доклад представляется на рассмотрение Генеральной Ассамблеи во исполнение пункта 4 ее резолюции 32/90 E от 13 декабря 1977 года, которая посвящена вопросу о населении и беженцах, перемещенных с 1967 года, и в которой Ассамблея просила Генерального секретаря после консультаций с Генеральным комиссаром Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) представить на ее тридцать третьей сессии доклад о выполнении Израилем пункта 3 данной резолюции. В пункте 3 этой резолюции Ассамблея вновь призвала Израиль а) немедленно принять меры для возвращения перемещенных жителей, и б) прекратить осуществление всех мер, которые препятствуют возвращению перемещенных жителей, включая меры, затрагивающие физическую и демографическую структуру оккупированных территорий. В пунктах 1 и 2 Ассамблея вновь подтвердила право перемещенных жителей на возвращение в свои дома и лагеря на территориях, оккупированных Израилем с 1967 года, и выразила сожаление по поводу продолжающегося отказа израильских властей принять меры для возвращения перемещенных жителей.

2. В вербальной ноте от 15 марта 1978 года на имя Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций Генеральный секретарь подчеркнул, что согласно пункту 4 резолюции 32/90 E Генеральной Ассамблеи он обязан представить соответствующий доклад, и просил правительство Израиля как можно скорее направить ему любую относящуюся к данному вопросу информацию об осуществлении соответствующих положений резолюции.

3. Вербальной нотой от 15 сентября 1978 года Постоянный представитель Израиля препроводил в распоряжение Генерального секретаря замечания его правительства относительно резолюции 32/90 Е, которые как и в предыдущих докладах по данному вопросу воспроизведены ниже дословно:

"Правительство Израиля проводило последовательную политику в отношении лиц, которые в результате войны, спровоцированной арабскими правительствами в 1967 году, покинули район военных действий.

Израиль полностью осознает и придает должное значение гуманитарным аспектам данной проблемы. В связи с этим он осуществил конкретные мероприятия по воссоединению семей и по оказанию помощи наиболее нуждающимся жителям, а также беженцам на территориях, управляемых Израилем с 1967 года. Кроме того, Израиль по-прежнему проводит свою гуманную политику "открытых мостов" вдоль линий прекращения огня, что позволило в течение прошлого года приблизительно одному миллиону жителей этих районов и соседних арабских стран въезжать и выезжать из них.

В то же самое время, учитывая свою обязанность по охране безопасности своих граждан, а также безопасности и благосостояния населения Иудеи, Самарии и района Газы, правительство Израиля руководствуется в своих действиях определенными соображениями безопасности. В частности, оно учитывает неприкрытые попытки организации, известной как ООП, использовать в своих бесчестных целях политику "открытых мостов" Израиля.

Как хорошо известно, эта организация, осуществляющая террористические акции без разбору как против арабов, так и против евреев, исполнена решимости уничтожить государство Израиль. В 1977 году центральные органы вышеуказанной организации вновь подтвердили эту цель и с того момента открыто провозглашали ее, несмотря на предпринимаемые усилия по достижению подлинного и прочного мира между Израилем и его арабскими соседями.

На протяжении всех этих лет это положение осложнялось и действиями определенных арабских правительств, которые также пытались злоупотреблять свободой передвижения в районы, управляемые Израилем, а также в его собственные районы, с целью оказания содействия проникновению в них арабских террористов с оружием и взрывчатыми материалами.

Эта подрывная деятельность неизбежно привела к установлению серьезных ограничений на возвращение лиц, перемещенных в 1967 году. Тем не менее, в соответствии с балансированной

/...

политикой, основанной как на гуманитарных соображениях, так и на соображениях безопасности, правительство Израиля принимало меры по облегчению воссоединения семей значительного числа заинтересованных лиц. С 1967 по 1977 год 47 558 лицам было разрешено вернуться к своим семьям в Иудее, Самарии и в районе Газы. В течение прошлого года были осуществлены конкретные мероприятия по воссоединению семей и оказанию помощи особо нуждающимся, причем сотрудничество в этом вопросе с местными арабскими властями не прекращается".

4. Во исполнение пункта 3а резолюции 32/90 Е Генеральной Ассамблеи Генеральный комиссар БАПОР представил Генеральному секретарю ту информацию о возвращении зарегистрированных Агентством беженцев, которая находилась в его распоряжении. Как указывалось в предыдущих докладах I/, Агентство не участвовало в каких-либо мероприятиях по возвращению беженцев (как и не участвовало в деятельности по возвращению перемещенных лиц, не являющихся зарегистрированными беженцами). В связи с этим его информация основывается главным образом на просьбах возвращающихся беженцев о выдаче им пайков в тех районах, в которые они возвратились, а также на соответствующих корректировках отчетности Агентства. Агентство может и не знать о возвращении тех беженцев, которые не обращались с просьбой о предоставлении пайков или услуг, однако оно считает, что их число весьма незначительно. По данным Агентства, в период с 1 июля 1977 года по 30 июня 1978 года из Восточной Иордании на Западный берег возвратилось 204, а в Сектор Газы 29 зарегистрированных перемещенных беженцев. Следует отметить, что некоторые из них, возможно, были не перемещенными беженцами, а скорее членами их семей, сопровождавшими их теперь в пути на родину или присоединившимися к ним там, но лично не перемещенными в 1967 году. За тот же период из Египта в Сектор Газы возвратились 18 зарегистрированных перемещенных беженцев. Таким образом, с учетом ориентировочных данных, содержащихся в пункте 4 прошлогоднего доклада, количество перемещенных беженцев, которые, по данным Агентства, возвратились, начиная с июня 1967 года, на оккупированные территории, составляет чуть больше 9 250 человек. У Агентства нет возможности произвести полный подсчет общего числа возвратившихся перемещенных жителей. Оно хранит данные лишь о зарегистрированных беженцах, и, как было указано выше, даже эти данные, особенно в отношении местопребывания зарегистрированных беженцев, могут быть неполными.

I/ A/9156, пункт 5; Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать девятая сессия, приложения, пункт 38 повестки дня, документ A/9740, пункт 4; там же, тридцатая сессия, приложения, пункт 54 повестки дня, документ A/10253, пункт 4; там же, тридцать первая сессия, приложения, пункт 53 повестки дня, документ A/31/240, пункт 4, и там же тридцать вторая сессия, приложения, пункт 55 повестки дня, документ A/32/263, пункт 4.